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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

 

Il giorno 22 del mese di settembre dell’anno 2025 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito 

presso la sala civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1) Traffico area scuola 
2) Giornata mondiale della pulizia (World Clean Up Day) 27 settembre 
3) Iniziative natalizie 
4) Proposte di incontri su tematiche di interesse 
5) Notiziario quartieri 
6) Piano decorazione cabine elettriche 
7) Aggiornamento eventuale su attività servizi sociali (F.Faita) 
8) Aggiornamento eventuale Tavolo “Alleanza per la Maddalena” (S.Bonassi) 
9) Proposte rinverdimento quartiere 
10) Assemblea quartiere 
11) Avanzamento segnalazioni 
12) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX  

2 BONASSI SERGIO 03/03/1961 XXX  

3 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, provvede a 

redigere il verbale il vicepresidente Mariangela Faini. 

 

È presente una residente. 

 

ODG 1: Traffico area scuola 

È iniziato l’anno scolastico e si sta ripresentando il consueto problema del parcheggio 

selvaggio in area scuola. Ci sono già state lamentele da parte dei residenti, soprattutto per i 

mezzi in sosta sul prato antistante la fermata dell’autobus. 

Come noto, è problema affrontato più volte, anche con incontri a livello istituzionale, senza 

ottenere alcun risultato. 



Dopo confronto tra i presenti si decide di procedere a richiedere nuovamente una protezione 

per il prato. Si ricorda anche che i singoli cittadini che si trovino autoveicoli davanti al proprio 

passo carraio o che osservino palesi violazioni del codice della strada possono chiamare la 

polizia locale, ma è abbastanza probabile che i tempi di intervento dei vigili non siano congrui 

rispetto a soste che comunque sono relativamente brevi. 

In casso si reiteri la mancanza di risposte da parte dell’Amministrazione Comunale, si potrà 

valutare la pubblicazione di un articolo sui quotidiani locali che evidenzi la situazione. 

 

ODG 2: Giornata mondiale della pulizia (World Clean Up Day) 27 settembre 

Il Presidente riassume quanto riferito durante il recente incontro sull’argomento, presenti gli 

Assessori Bianchi e Muchetti. 

In sintesi: nell’ambito del progetto “Puliamo i Quartieri” il Comune, insieme alle Associazioni 

che si occupano di questo tema, ha deciso di organizzare la giornata in oggetto, individuando 

4 zone nella città che saranno quelle dove si svolgerà l’attività di raccolta dei rifiuti. 

Tutti i CdQ sono stati invitati ad aderire, a prescindere da uguali iniziative organizzate o 

programmate localmente. 

Il Presidente ha confermato l’adesione anche per Caionvico e l’iniziativa è stata pubblicata 

sulla pagina FB per invitare eventuali volontari a recarsi all’evento di zona Est, previsto a 

Buffalora. 

A prescindere dalla partecipazione all’attività, è opportuno, se non necessario, che un 

componente del CdQ rappresenti Caionvico almeno nella fase introduttiva dell’evento. 

Non potendo essere presente il Presidente, che sarà fuori città, il CdQ sarà rappresentato 

dalla Vicepresidente Faini. 

 

ODG 3: Iniziative natalizie 

Come ogni anno il Comune offre ad ogni quartiere uno spettacolo natalizio. Negli ultimi anni, 

abbiamo ritenuto di chiedere un evento per i bambini, da inserire nel programma 

dell’Oratorio, e specificamente il sempre apprezzato spettacolo di magia. 

Quest’anno, si potrebbe valutare di organizzare un evento autonomo, con l’aiuto delle attività 

in piazzetta, in cui tornare ad inserire l’iniziativa “L’albero lo faccio io”, interrotta l’anno 

scorso. 

In questo contesto, potrebbe starci la presenza di un coro itinerante. 

L’evento dovrebbe essere organizzato in modo coordinato con il programma degli eventi in 

Oratorio. 

Dopo breve confronto il CdQ delibera di tornare ad aderire all’iniziativa “L’Albero lo faccio io” 

previa individuazione di un luogo adatto al suo posizionamento nel caso non fosse possibile 

utilizzare la precedente ubicazione. 

Quanto all’evento offerto dal Comune, possiamo cominciare a “prenotare” lo spettacolo del 

mago, come gli anni scorsi, e nel contempo verificare se ci sono concrete possibilità di 

organizzare un evento in piazzetta, per poi eventualmente modificare la nostra scelta. 

 

ODG 4: Proposte di incontri su tematiche di interesse 



Il Presidente ricorda che prima delle ferie sono stati proposti al CdQ un paio di 

incontri/presentazioni su temi interessanti: 

- la Costituzione italiana 

- il sesso tra i giovani 

Si ricorda anche la proposta di una formazione di primo soccorso, ipotizzato dalla Consigliera 

Faita. 

Sono temi di sicura importanza, che potrebbero essere oggetto di pomeriggi o serate presso 

la nostra sala civica. 

Va tenuto tuttavia conto della partecipazione storicamente scarsa a questo tipo di iniziative, 

per cui sarebbe opportuno trovare il modo di assicurarsi un’affluenza decorosa. 

Il Presidente ricorda il buon riscontro del pomeriggio sulle truffe, tenuto dalla Polizia locale, 

proposto agli anziani che già si ritrovano in Oratorio per altre iniziative. Unire le nostre 

proposte ad altri eventi che già riuniscono persone adatte ai temi trattati, potrebbe essere 

una soluzione. 

In alternativa ci si potrebbe unire ad altro quartiere, specificamente S.Eufemia, con quale 

anzi si potrebbe organizzare un incontro di condivisione dei temi di comune interesse. 

Dopo breve discussione il CdQ delibera di sentire il CdQ S.Eufemia, per valutare la 

condivisione di queste iniziative e anche eventuali punti da trattare insieme. 

L’alternativa preferita resta quella di organizzare gli incontri presso la nostra sala civica. 

 

ODG 5: Notiziario quartieri 

È in programma l’edizione autunnale del notiziario. 

Il Presidente chiede ai consiglieri se ritengono di aderire a questa seconda uscita 2025, dopo 

che abbiamo saltato la prima. 

Il parere unanime dei presenti è di non procedere con la pubblicazione del notiziario. 

 

ODG 6: Piano decorazione cabine elettriche 

Qualche mese fa il Comune aveva chiesto di segnalare le cabine elettriche presenti nel 

quartiere, non ancora oggetto di decorazione. 

A seguito delle risposte ricevute, sono state individuate nuove cabine da decorare, tra le quali 

anche una nel nostro quartiere e due lungo via S.Orsola, tra Caionvico e S.Eufemia. 

 

ODG 7: Aggiornamento eventuale su attività servizi sociali (F.Faita) 

La Consigliera Fernanda Faita aggiorna sul tema di sua competenza: dall’ultimo Consiglio c’è 

stata una riunione interamente incentrata sull’organizzazione dell’Alzheimer Fest, che si è 

tenuta lo scorso 12 settembre, inclusa la scelta del logo. 

Il Presidente interviene per riferire sull’evento, tenutasi presso il Museo Mille Miglia. 

La Consigliera Faita informa che non risultano casi di anziani in difficoltà nel nostro quartiere, 

o almeno non vengono segnalati. 

 

ODG 8: Aggiornamento eventuale Tavolo “Alleanza per la Maddalena” (S.Bonassi) 

Il Consigliere Sergio Bonassi aggiorna sul tema di sua competenza, informando che le attività 

di questo progetto riprenderanno in novembre.  



 

ODG 9: Proposte rinverdimento quartiere 

Unitamente ad un residente, il sig. Daniele Romano, ed alla Consigliere Comunale Laura 

Giuffredi, fautori dell’iniziativa, il Presidente ed il Consigliere Bonassi, hanno effettuato un 

giro del quartiere per l’individuazione di possibili aree di “rinverdimento”.  

Il Presidente ricorda che si tratta di un tema sviluppato anche nell’ambito del progetto 

comunale “Un filo naturale”, cui aveva partecipato, per il nostro CdQ, la Vicepresidente 

Faini, che aveva individuato il parcheggio davanti alla palestra e la ciclabile di via Musia, quali 

aree di possibile intervento. Non se ne era tuttavia fatto nulla. 

Insieme alla Consigliera Comunale Giuffredi e sfruttando l’iniziativa del sig.Romano, si 

potrebbe riprovare ad ottenere qualche intervento. 

Il Presidente riassume le aree individuate, oggetto di una breve relazione fotografica 

realizzata dal sig.Romano, che potrà essere approfondita ed eventualmente integrata, per poi 

essere sottoposta al Comune, anche tramite l’aiuto della Consigliera Giuffredi. 

Il Presidente segnala anche che durante il sopralluogo si è parlato della velocità di via 

Goldoni, tematica più volte sottoposta al Settore Mobilità senza alcun riscontro. 

La Consigliera Giuffredi si è fatta carico di trasmettere nuovamente questa criticità al 

Vicesindaco Manzoni, cui compete il settore di cui sopra, il quale ha suggerito di mandare 

richiesta per l’installazione di dossi rallentatori, richiesta che sarà soggetta alla verifica della 

disponibilità di risorse a bilancio. 

Si apre una breve discussione, al termine della quale il CdQ approva la presentazione di 

richieste per arricchire la dotazione di verde del quartiere, ma delibera anche di segnalare al 

Comune, non sarebbe la prima volta, l’insufficiente stato della manutenzione del verde in 

alcuni punti del territorio, incluso il verde privato che invade alcuni marciapiedi. 

Il tutto potrebbe essere oggetto di un’unica istanza, distinta tra nuovo rinverdimento e 

manutenzione. 

 

ODG 10: Assemblea di Quartiere 

Come già definito nella precedente seduta del CdQ, non oltre la seconda metà di ottobre 

andrà convocata un’assembla di quartiere, alla quale parteciperà l’Assessore Muchetti, che 

avrà come argomento principale all’ordine del giorno il Bilancio Partecipato, ma che dovrà 

anche assolvere alla necessaria relazione del CdQ sulle attività svolte nel precedente anno di 

mandato, argomento già trattato e verbalizzato nell’assemblea dello scorso giugno, ma che 

non era esplicitato nell’Ordine del Giorno. 

Il Presidente si incarica di verificare le disponibilità dell’Ass.Muchetti, per poi definire la data 

dell’assemblea. 

 

ODG 11: Avanzamento segnalazioni 

L’avanzamento delle segnalazioni è noto, essendo disponibile a tutti il documento aggiornato 

e condiviso. 

Il Consigliere Bellinzoni ritiene necessario segnalare il rischio dovuto al chiusino che si trova 

all’inizio nord della ciclabile di via Musia, non protetto e nel quale potrebbe facilmente 

cadere qualche bambino. 



Sarà inviata segnalazione. 

 

ODG 12: Varie ed eventuali 

Il Presidente informa brevemente sui seguenti argomenti: 

- Incontro di presentazione delle attività del CoLab Torre Cimabue del prossimo 13/10 

ore 18.00, su salute mentale e benessere personale 

- Memo su prossimo evento EstSportAmo presso capo rugby vicino Cascina Maggia: da 

promuovere per quanto possibile 

- Avvio secondo gruppo Controllo del Vicinato: formazione avvenuta il 15 settembre. 

- Evento Viva Vittoria: sono disponibili presso l’ufficio di zona le cartoline da distribuire  

- Mappa defibrillatori nel quartiere, se ce ne fossero altri non nella lista fornita, vanno 

segnalati in Comune: ai presenti non risultano altri defibrillatori. 

  

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 

22.30. 

Letto confermato e sottoscritto. 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 

 

 

    


